



Профилактика в приоритете

Сегодня в России уделяется повышенное внимание созданию единой модели профилактики заболеваний

стр. 2



«Дни здоровья» на пользу горожанам

В июне жители г. Челябинска смогли обратиться к врачам без записи, вне поликлиник и больниц

стр. 2



С Днем медицинского работника!

Мы поздравляем героев газеты «Про-ФОМС» и всех работников здравоохранения Челябинской области

стр. 3

Pro-ФОМС

Профессионально об обязательном медицинском страховании в Челябинской области

№6 (31), ИЮНЬ 2014

Информационное издание Территориального фонда ОМС Челябинской области www.foms74.ru
www.vk.com/foms74

актуально

Российская медицина должна и может быть лучше

Главный врач Челябинского онкологического диспансера, доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН, заслуженный врач РФ Андрей Важенин о государственной политике в сфере здравоохранения, восстановлении авторитета медицинских работников и взаимном уважении врачей и пациентов.

Текст: Ольга Титова
Фото: Сергей Арсеньев

О профессиональных объединениях, государстве и обществе

Высокий уровень мышления, культура и образованность, опережающее понимание реальности – вот те черты, которые характеризуют сегодня медицинское сообщество в России. Профессиональные объединения медицинских работников сегодня должны играть более значительную роль в развитии здравоохранения. Однако эти организации могут быть эффективными только в том случае, когда у них есть определенные права. Медицинское сообщество Челябинской области на сегодняшний день обладает только правом голоса, который не всегда слышат. Если нашей медицинской палате удастся собрать достаточное количество участников, тогда можно рассчитывать на участие в процессах лицензирования, принятие управленческих решений. Определенные шаги в этом направлении мы делаем. Проблема в том, что среди врачей есть некоторое недоверие к общественным начинаниям, особенно у людей старшего поколения. С другой стороны, медицинское сообщество стеснялось по тому, чтобы быть услышанным, заявлять о проблемах, дискутировать. Здравоохранение переживает не самые лучшие времена, и наша главная задача – сохранить интеллектуальный потенциал страны, врачебные кадры, вернуть им авторитет и самоуважение. Нам необходимо еще более конструктивное взаимодействие с государством, чтобы менять ситуацию в медицине в лучшую сторону. Государственная политика в сфере здравоохранения должна стать одним из самых



»»» Врач лечит, спасает, возвращает здоровье, облегчает боль. Пациент должен приходить к врачу не за услугами, а за медицинской помощью, с доверием к его знаниям и профессионализму.

приоритетных направлений в жизни страны и общества. Задача власти – сделать так, чтобы у нас были нормальные условия труда, оборудование, чтобы люди получали достойную медицинскую помощь.

Вместе с тем взаимоотношения медицинского сообщества и общества в целом, где в определенных слоях царят безграмотность и невежество, очень болезненны. Потерян авторитет медицинского работника, утрачено уважение к врачу. Порой дело доходит до чудовищных вещей, и вот вопиющий пример: некоторое время назад в по-

ликлинике онкодиспансера две пациентки из Кургана избили врача. За что? Врач совершенно правомерно объяснила, что, поскольку больные из другой области, то и должны лечиться там. Однако это больных не устроило, и тогда они набросились с кулаками. Как это воспринимать? Почему нападение на полицейского расценивается как преступление (и это абсолютно правильно!), а нападение на врача – нет?

Я считаю, одна из причин здесь – принижение профессии, самой миссии врача в обществе, перевод медицины

на потребительский уровень. «Медицинское обслуживание», «медицинские услуги» – это что такое? По отношению к медицине эти термины неприемлемы. Врач не оказывает услуги! Он лечит, спасает, возвращает здоровье, облегчает боль. Все. Пациент должен приходить к врачу не за услугами, а за медицинской помощью, с доверием к его знаниям и профессионализму. И поднимать руку на врача – последнее дело.

Сейчас люди получили возможность жить долго и вполне полноценно благодаря адекватному лечению. При этом о наших успехах знает очень малый круг лиц. А когда случается что-то не слишком хорошее, об этом известно всем – на негативе делается основной акцент, в том числе, в прессе. Очень горько, что СМИ в число главных преступников записали врачей. Конечно, выдать «жареное» интереснее. Но разве правильно, что очень мало пишут о выдающихся врачах, ученых, медицинских династиях? Чаше всего этому уделяют внимание только узкопрофильные издания, но никак не популярные СМИ.

О проблемах российского здравоохранения

Сегодня многие недовольны здравоохранением, и народ, и врачи, и у власти есть вопросы по здравоохранению. Нам нужно решать много задач – кадровых, социальных, финансовых.

Одна из основных наших проблем – дефицит финансирования. Во многих зарубежных странах на здравоохранение выделяется не менее 5% национального дохода. К примеру, в Германии, Франции – 8–10%, в США – 15%. В Белоруссии, которая намного беднее России, – 7%. У нас – около 3,4%. Когда медицина не наполнена финансами, мы имеем то, что имеем. Хотелось бы, чтобы было по-другому: больше уважения к медицинской науке, знаниям, больше внимания и понимания со стороны государства. Нам нужны хорошие лекарства, аппаратура, возможность развиваться, двигаться вперед. Тогда и результаты будут совсем другие. Это системные вопросы, и они должны решаться на всех уровнях власти.

»»» стр. 4

Награждение к празднику

В третье воскресенье июня мы традиционно отмечаем День медицинского работника – праздник наших прекрасных докторов, медицинских сестер, фельдшеров, санитаров, всех тех, чей каждодневный труд – это спасение здоровья и жизни людей.

Накануне, 11 июня, в Территориальном фонде ОМС Челябинской области прошло награждение 400 медицинских работников, которым были вручены почетные грамоты и благодарственные письма. Руководство фонда высказало слова огромного уважения и благодарности этим прекрасным специалистам за их высокий профессионализм, преданность профессии, многолетнюю эффективную работу по оказанию гражданам медицинской помощи и развитию здравоохранения региона.

